

Debreczeni Független Újság

pártoktól független politikai napilap.



ELŐFIZETÉSI ÁR:
Helyben: Vidéken:
 Egy óra. I kor. Egy óra. I kor. 50 fill.
 Negyedévre . . . 3 " Negyedévre 4 " 50 "

Felelős szerkesztő:
SIPOS BÉLA.
 Kiadók és laptulajdonosok:
HOFFMANN és KRONOVITZ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
 Piacz-utca 47. és 49. szám.

A kormány nehéz napjai.

Wekerle, Kossuth és Darányi
Bécsben.

Koronatanács a Burgban.

— Távirati tudósítás. —

Budapest, febr. 27.

Nagy harc előtt áll Wekerle Sándor és kormánya. A kiegyezés kérdésében kezdődnek meg holnap a tárgyalások Bécsben, a hova a magyar kormány tagjai közül Wekerlén kívül Kossuth és Darányi utaztak el.

Senki se tudja még mivel fog végződni a bécsi ut. Mint a bécsi hírek mondják Beckék nagyon is készülnék erre a kámpányra, de ugyan-csak nagy aparattussal indul neki Wekerle is. A tegnapi minisztertanácson minden kérdést meghánytak vetettek s egyben megvonták a határokat is, a melyek keretében a kiegyezésnek meg kell valósulnia. Hogy e határok meddig terjeszkednek, arról ez időszert tudni nem lehet, bár Bécsből jövő tudósítás már rámutat erre.

A nagy harc előtti eseményekről a következő tudósításaink érkeztek:

A kiegyezés ügyében, mint értesülünk, felhasználják a parlamenti munkaszünetet. A kormány mindama tagjai, kikre a kiegyezési ügyek tartoznak, nevezetesen Wekerle Sándor, Kossuth Ferencz és Darányi Ignác miniszterek és velük Popovics Sándor és Sztérényi József államtitkárok és az összes szakerők ma délután Bécsbe utaznak. Holnap közös tanácskozás lesz az osztrák miniszterekkel és szakerőkkel és lehet — ha szükségessé válik — hogy még holnap vagy holnapután ő felsége elnöklete alatt koronatanács is lesz. Ezt az utazást a tegnapi minisztertanács során határozták el és még tegnap telefonice értesítették az osztrák kormányt, hogy csütörtök reggel 9 órára kéri a kiegyezési tanácskozás felvételét.

Mint mondják a magyar állaspontról ismeretlenek a részletek, de bécsi hír szerint a helyzet tiszta megvilágításban a következő:

Ha az osztrák kormány megkötné a kiegyezést úgy, ahogyan van, meg-

buknék a választások során. Ha a magyar kormány kötne olyan kiegyezést, mely megmentené az osztrák kormányt, ő buknek meg, mert a legkevesebb, a mivel Ausztriában beérnek, az volna, ha 1927-ig terjedőleg kötneek kiegyezést. Az osztrák álokoskodás az, hogy 1917-ig ugyis biztosítva van a reciprocitás és így tulajdonképen csak 10 éves szerződést vagy egyezséget kötneek, ha 1927-ig terjedőleg egyeznének ki. Ezeknek ellenében kész volna az osztrák kormány a Széll-Körber-egyezményt tartalmilag elfogadni és formailag a Wekerle-féle szerződéses alapot is akceptálni.

A magyar kormány azonban a husz éves határt nem fogadhatja el a függetlenségi miatt, mert furcsa volna, hogy a 67-es kormányok mindig csak tíz évre egyeztek, míg az a kormány, a mely függetlenségi többségre támaszkodik, husz évre szerződnek.

A korona álláspontja ezekkel szemben az, hogy most egyik kormánynak sem szabad buknia és ezért olyan expedienst kell találni, mely a végleges megegyezést elodázza és lehetővé teszi mindkét kormánynak a hivatalban maradását.

Ismét egy sereg kérvény.

A képviselőház ülése.

— Express tudósítás. —

Budapest, febr. 27.

Igen esőndes ülés volt ma a képviselőházban. Miniszterből kevés volt az ülésteremben, de a képviselők közül is nagyon kevés számmal jelentek meg az ország ügyeinek intézésére. A tárgysorozat se adott valami érdekesebb dolgot. Csupa kérvény került tárgyalásra, a mit kiadtak a kormánynak. Csak a Mezőfi felszólalásakor volt nagyobb érdeklődés, a mikor a gyűlekezeti jog megesorbitásáról beszélt.

Az ülésről részletes tudósításunk a következő:

Elnök: Justh Gyula.

A múlt ülés jegyzőkönyvének hitelesítése után az elnöki előterjesztések során elnök jelenti, hogy Jechlicska Ferenc képviselő beadta lemondását mandátumá-

ról, felhatalmazást kér, hogy a bazini kerületben az új választás kiírása iránt intézkedhessék,

Kérvények.

Herman Ferenc a kérvényi bizottság előadója jelenti, hogy a tanítók fizetésrendezéséhez körülbelül száz kérvény érkezett, melyeket a Ház asztalára letesz, hogy a javaslattal együtt tárgyaltsanak.

Moskovicz János és Zakariás János: A kérvények újabb sorjegyzékének letárgyalásáról tesznek jelentést a Háznak. A jelentések kinyomatnak s annak idején napirendre fognak kitűzteni.

Hemrich Antal az igazságügyi bizottság előadója: a haagai nemzetközi egyezmény beikkelyezéséről szóló javaslat letárgyalását jelenti a Háznak.

Mezőfi Vilmos: Az ipari nyomdák felügyeletéről szóló belügyminiszteri jelentést a munkásügyi bizottság letárgyalta, kéri a jelentés kinyomatását, szétosztását s annak idején napirendre való kitűzését. (Helyeslés.)

Hammersberg László jegyző: Jelenti, hogy az indítványkönyvben újabb bejegyzés nincs. Az interpellációs könyvbe Plácho Pál és Herman Ferenc jegyeztek be interpellációt.

Elnök: A Ház félkettőkor tér át az interpellációk előterjesztésére, amennyiben azonban a napirenddel előbb végezniük, közvetlenül a napirend után. Következik most napirend szerint a kérvények folytatólagos tárgyalása.

Teleky Géza gróf előadó; Ismerteti a kérvényeket. A munkás bajok orvoslása végett az O. M. G. E. által beadott kérvénynél.

Marjai Péter: Sürgős orvoslását kéri a munkás bajoknak, mert ezek már türehtelen mértékűt öltöttek.

A közigazgatás ellen.

Mezőfi Vilmos: A munkás bajoknak és kivándorlásoknak oka főképen az, hogy a közigazgatási hatóságok üldözik a munkásokat. (Nagy zaj.)

Elnök: Kérem ne méltóztassék a közigazgatási hatóságokat általánosságban meggyanusítani, mert még sem helyes a magyar közigazgatást úgy odaállítani ország-világ elé, hogy az aszerint ítél, amint valaki munkaadó vagy a munkásosztályhoz tartozik. (Zajos helyeslés. Eljen az elnök.)

Mezőfi Vilmos: És oka a kivándorlásnak az is, hogy nincs munka és nincs becsületes munkabér. (Zaj.) A kis gazdák untalan panaszkodhatnak, de tiltakozik az ellen, amit az ezer holdasok állítanak, hogy minden bajnak oka a munkások és az izgatók. (Zaj. Felkiáltások. Bolondítják a népet.) A közigazgatási bizottságok

Máyer Jenő jelentése:

Üzletemben sestakerti rizling kapható félliteres üvegekben 36 fillér, üvegért 4 fillér betét. >>

még a békés szervezkedést sem engedik meg a munkásoknak.

Felkiáltások: Nagyon helyes!

Mezőfi Vilmos: Megfosztják a népet gyülekezési és egyesülési szabadságától. (Nagyon helyes) Nagyon csodálja, hogy a függetlenségi párt azt helyesli, holott mikor a függetlenségi pártal tette ugyanezt a Fejérváry kormány. Nem együtt küdtöttek ellene?

Farkasházy Zsigmond: Ugy van! Ezt nem lehet letagadni! (Zaj.)

Mezőfi Vilmos: Egy szolgabíró azzal tiltotta be az országos munkásszövetség egy helyi csoportjának megalakítását, — mert az aláírások egy kézből származtak. A szolgabíró ur figyelmen kívül hagyta, hogy a földmivelő nép ötvenhárom százaléka nem tud írni és olvasni és azt a következtetést vonta le a hasonló aláírásokból, hogy a tagszerzés erőszakkal történt.

Zboray Miklós: Tökéletesen igaza van. (Derűtlenség.)

Mezőfi Vilmos: Egyenlő jogot kér a munkások és földbirtokosok részére. — Ha a gazdáknak van joguk a szervezkedésre, akkor legyen a munkásságnak is. (Helyeslés.) — Szól Budainak a sajtóról mondott terveiről. Tudja, hogy Budai szavai főképp a „Népszavára“ vonatkoznak. Ő, kit ez a lap folyton gyaláz, nem illetheti az a vád, hogy elfogult e lap javára. De ő mágis ellenzi Budai és az O. M. G. E. javaslatát, mert ez nyilvánvalóan kivételes intézkedést kíván a szociáldemokrata sajtó ellen. Ezt a leghatározottabban ellenzi. Nem járul hozzá Mérey indítványához, hanem javasolja, hogy a Ház egyszerűen térjen a tények felett napirendre.

Elnök az ülést tíz percre felfüggeszti.

Szünet után.

Náray Lajos félreértett szavait igazítja helyre, Mezőfi az ő multkori beszédjét félreértette és abból téves következtetéseket vont le. Ezt helyreigazítja.

Egy anekdota.

Ime, egyike azoknak a bájos királyidilleknek, amelyek a világhistóriába nem kerültek, de a hagyomány poézise révén megmenekülnek a feledéstől...

A második császárság fénykorában történt, azokban az években, amikor III. Napoleon udvarának példája egész Franciaországban ismét feltámasztotta a szakadatlan hangos vidámságot. A szépséges császárné, aki szeretett mulatni és szeretete a szerelmet is, udvarképeessé tette újra a kalandokat, amiktől maga a császár sem tartózkodott.

Volt pedig abban a mulató világban egy híres szépség: Clarisse de Bonnefortune, hangzatos név alá rejtőzött papnője a galanteriáknak. A főváros legzajosabb szívében volt a palotája, egyike azoknak a sűrűn látogatott fészkeknek, ahol rangkülömbőség nélkül találkoztak a legjobb társasághoz tartozó urak az olyan hölgyekkel, akik semmiféle társasághoz sem tartoztak. Ebben a palotában a vendégek megtalálták mindent, ami az est kellemességét adta: szellemet, szépséget és kártyaasztalt. A rendőrség, amely félig behunyott szemmel őrködött a francia főváros éjszakai fölött, közelíteni sem mert ehez palotához, amelyet igen hatalmas urak vettek pártfogásukba.

Itt játszódott le az a naiv história, amelynek hősnője egy előkelő vidéki család

Katona zenekart Debreczennek.

A tanács mozgalma.

A polgármester a hadügy-miniszterhez.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen febr. 27.

A magyar vidéki városok közül a katonaságerf Nagyváradot kivéve egyetlen város sem hozott annyi áldozatot, mint Debreczen. Csak egy szó kellett s a város nagy lelkesedéssel verte bele százezreit a kaszárnyákba, nem törődve azzal, — hogy honvéd, vagy közös hadseregbeli katonák foglalják el. Nagy áldozatokkal csapat kórházat épít, teljesíti a katonaság minden kérélmét. És ezzel szemben a hadvezetőség részéről semmi előzékenységgel sem találkozik Debreczenben.

Ama kevés vizsontszolgáltatás közé, amelyet a polgárság a katonaság részéről kap, tartozik a katona zenekar. Ez hetenként két-három délután a tavaszi hónapok alatt elszórtakoztatta a közönséget. És ime, majd nem egy éve katona zenekarunk sincs. Huszad rangu oláh és szász városokban játszik a katona zenekar, Debreczenben pedig nem.

Ezt a visszás állapotot rég érzi a városi tanács is — és most, amint értesülünk, határozott lépéseket tett a zenekar vissza rendelése iránt. A polgármester a városi tanács nevében felírt a hadügyminiszterhez. Feliratában figyelmezteti Schönaichot arra a renge-

teg áldozatra, — amelyet a város a hadseregerf hozott, a melynek csak igen gyenge rekompensációja a katonazenekar. A közönség zugolódik a zenekar hiánya miatt, a mely Bród-ban általában véve nélkülözhető. A zenekar érdeke is kívánja, hogy visszatérjen Debreczenbe, mert kipróbált erői kereset hiányában egymás után fognak kiválni a zenekar kötelékéből. A felirat megemlíti végül, hogy Debreczen megérdemel legalább egy katona zenekart, ha már a hadvezetőség nagyobb hadügyi intézményt nem telepít le Debreczenbe.

A feliratnak azt hisszük meg is lesz az eredménye. — Debreczenben ujabban már nem fogadják ütlegekkel a főispánokat — elmúlt tehát az oka is annak, a miért a hadvezetőség eddig büntette Debreczent.

Dóczy József a Csokonai-körben.

Hogy terem a magyar nóta?

A tegnapi felolvasó est.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, febr. 27.

A mióta Dankó Pistára ráborult az örök sötétség, a mióta teremő zsenije megszűnt alkotni, Dóczy József a legtermékenyebb és legkedveltebb magyar dalköltő. Melódiai felhangzanak nagy művészek nagy művésznők ajkán, a szalonokban, a kis házakban. Ismeri lelkének szülőit a vadvirágos róna, éneklik azt az arató lányok, s a kaszárnyák rideg falai között a béklyóba vert magyar katona lelke a Dóczy nóta mellett melegszik fel. Az isten különös jókedvében teremtette ezt a szép lelkű embert, a kinek

lád leánya volt. A neve mellékes, azért nem is örökítette meg a krónikás.

A kisasszony valami járatlan rokona révén jutott ide vendégségbe, nem is sejtve a palota niveljét. És mihelyt tagja lett a mulató társaságnak, a szíve is szikrát fogott egy daliás tiszt iránt, aki ostromolni kezdte. Az ostrom a vár földalával végződött, amit nyomon követett a keserű megbánás. A fiatal lány kétségbeeséssel vette tudomásul a kacajt, a melylyel szerelmese a házassági ígéret tartására nézve feleletet adott.

A mélyen megsértett leány azonban merész lépésre szánta el magát... Ez a lépés adott históriai fordulatot a szerelmi kalandnak.

A Tuillériák ragyogó termében — sok száz alázatos kérvényező között — finom arcu, szépséges leány jelentkezett a császár színe előtt. Sok mindenféle bejelentés előzte meg a kihallgatást, a kamaráig végigvállalta mindenki a kérvényezőt, hogy mi járhat van. Egyszóval azonban az összes fórumokon átbocsájtották; ez a szó: szerelem.

A császár kíváncsian nézte a hófehér bájos arcot és növekedő csodálkozással hallgatta a szomorú panaszt.

— Sire, az ön hadseregének egyik tisztje elrabolta a legdrágább kincsemet.

— Lám, lám, — szólt közbe a császár és a mosolya jelentősebb lett.

Hogy mit mondott még a császár,

azt nem árulta el az indiszkrécio, annyi azonban kétségtelen, hogy a következő napon Labruyére századost a császár elé parancsolták.

— Százados, — mondta kemény hangon III. Napoleon, — nem tűröm azt, hogy az én hadseregem tisztje visszaéljen az egyenruhával.

— Felség!... én nem emlékszem, hogy valaha visszaéltem...

— Visszaélt akkor, amikor elcsábitott egy leányt. Meg vagyok arról győződve, hogy a sikerét az egyenruha okozta...

Három nappal később, mindenféle diszpenzációval, megtörtént a házasságkötés... A menyasszony pedig százezer frankot kapott a kelengyéjével...

Akik a császárt megfigyelték, ettől fogva gyakran tapasztalták, hogy a galáns uralkodó olykor egyedül távozik a palotájából és órák hosszat marad el. — Amikor pedig egy évvel később Labruyére századosnak fia született, a gyermek jövőjéről egy bankház gondoskodott, amely értesítette az apát, hogy 250.000 frankot vett őrizetbe a pénzügyet és a szép vagyont az ifju Labruyére nagykorúsága napján kézhez veheti.

Hová lett ez az ifju Labruyére, arról nem tud a krónika. Talán szintén elkallódott, mint ahogyan összeomlott az a bankintézet is a nagy háboru után, amikor a császári trón is összeomlott.

Fernand Sorel.

Bisquits (Cakes)

fahéj kétszersült, Cacao kétszersült, Graham kenyér és egyéb finom sütemények állandóan kaphatók

Horgonyi Károly

fehér finom sütemények sütődjében
DEBRECZEN, Batthányi-u. 15.

szive csupa édes dal és melódia s a kiannyi embernek szerez enyhületet és vídamságot.

Ma már országos és népszerű név a Dóczy József neve. És népszerűsége nem primadonna népszerűség, a mely mindig a tapsoktól függ, hanem maradandó, a melyet száz esztendő multával is fenn tart a dal.

A nótafa Debreczenben kezdette meg szárnypróbálgatásait, s ma már mint erős szárnyu sas röptül vissza fészékébe, hogy beszámoljon az ő diadalmos szülőiteinek, a nótaénekes keletkezéséről. Mikor érdekes arca feltűnt az emelvényen, a Csokonai-kör felolvasó ülésének elegáns hölgyközönsége lelkesen tapsolta a költőt.

Dóczy József kedves hódolattal kezdte meg csevegését, a mely az ő szeretett debreczeni közönségének és első támogatójának, a Csokonai körnek szólt. Aztán könnyed vonzó modorban beszélt el, hogy mint születnek meg az ő lelkében a melódiák. Előadásának két kiváló interpretátora volt. Dr. Balkányi Emilné Bódi Ella urasszony, a debreczeni közönség nem rég ünnepeelt primadonnája, és Bay László a városi színház tagja. Balkányiné urasszony a mély érzésű Dóczy nótaikkal remekelt. A dalok minden szépsége érvényesült az ő színes hangján. Bay László pedig a gyors ritmusu nótaikat mutatta be tüzzel, hévvel, szép hangjának minden kellemességével. A dalok közben Dóczy csevegett az ő sikeréről, s felhozta azt az esetet is, a mely az ő lelkét legjobban megragadta.

A mult esztendőben, a mikor olyan nagy sötétség ülte meg az országot, bekopogtatott a költő temesvári hivatalába a 39-ik debreczeni gyalogezred ott állomásozó zászlóaljának három vitéze.

— Tekintetes uram, mondta a vitézeket vezető káplár, két esztendő óta nem volt sorozás, nem kaptunk ujoncot, s a mi fiaink nem hoztak ebbe az idegenbe új magyar nótát. Tudjuk, hogy a tekintetes urnak van sok gyönyörű nótája, adjon nekünk egy néhányat, hálásak leszünk érte.

Dóczyt rendkívül meghatotta ez a dolog, és a mint mondotta, ezt tartja élete legszebb sikerének. És talán van is benne igazsága.

A dalköltőt lelkesen és melegen ünnepele a közönség — természetesen kijutott az ovációból Balkányiné urasszonynak és Bay Lászlónak is.

A felolvasó ülést egyébként Géresy Kálmán elnök nyitotta meg. Szerepelt a műsoron Oláh Gábor, ez a mély érzésű, erős magyar lelkű költő is, a ki most megjelent verskötetével szokatlan nagy sikert aratott. Oláh Gábor új verseiből olvasott fel néhányat nagy tetszés mellett.

Este az Angol Királynő kis termében bankett volt Dóczy József tiszteletére, a melyen lelkesen ünnepele a költőt.

Debreczen hünkrónikájából.

A bolt fosztogatója.

Betörés a Bethlen utcán.

Saját tudósítónktól. —

Debreczen, febr. 27.

Debreczen népességéhez képest szaporodik napról napra a bűnesetek száma. A rendőrségnek van dolga, míg ezeket az eseteket kinyomozza. A mai rendőri krónika a következőkről számol be.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy **férfi szabó üzletemet** (Piacz-utca 63. szám alól) Szt.-Anna-utca 1. sz. (Silcz-házba) **helyeztem át.** Hol is állandó nagy raktárt tartok a legdivatosabb hazai és Angol kelmékből. Becses pártfogásukat továbbra is kérve

A ki boltot fosztogat.

Balla Mihály Csapó utcai szabó és kalap kereskedő már regebb idő óta vette észre, hogy egyes ruhaneműi, pénze s más kisebb áru cikkei boltjából hiányoznak. Állandóan figyelt tehát a tolvaj után és sikerült is azt tegnap véletlenül megfognia.

Váradi József nála alkalmazott hetes fosztogatta üzletét. Az esetet természetesen mindjárt bejelentette a rendőrségnek, a hol a vizsgálat elrendelése iránt intézkedtek. Bikfalvy Miklós rendőrbiztos tartott házkutatást, amelynek az lett az eredménye, hogy ott egy öltözet ruhát, egy kabátot, egy mellényt és egy nadrágot, továbbá egy zseborát találtak.

A ruhaneműt Balla Mihály magának ismerte fel, az órától pedig Váradi József azt állította, hogy találta a Csapó utcán, a rendőrség ezek alapján lopás vétsége és jogtalan elsajátítás miatt megindította ellene a bünyítő vizsgálatot. De tekintettel arra, hogy bejelentett lakása van, szabadlábon hagyta.

Meglopta a gazdáját.

Koroknai Károly fancesikái gazdája, a csendőrségnek feljelentést tett, hogy egy bundáját, egy szürjét és egy pár eszimatját elloptak. Egyszersmind azt is jelentette, hogy kocsisát Nagy Jánost, a ki megszökött vádolja a lopással.

A csendőrség jelentése folytán Galánffy János kir. ügyész megbizta a rendőrséget, hogy folytassa le a nyomozó vizsgálatot. Ezt a rendőrség fogantatott és megállapította, hogy a tolvaj tényleg Koroknai Károly elszökött kocsisa volt. A rendőrség Nagy Jánost elfogta és letartóztatta. A tolvaj kocsis beismerte tettét. A rendőrség ma kísértette át az ügyészség fogházába.

Betörés a Bethlen utcán.

Kellemetlen meglepetése volt tegnap Váradi József Bethlen utca 10. sz. alatti lakosnak. Pincéjét feltörve találta. A pincéből egy csomó fája hiányzott, ezenkívül befött és más ilyen cikkek, Gellén Sándor hetesének pedig egy kabátja.

A betörést feljelentette a rendőrségnek és kérte a nyomozás elrendelését. A bünyügyi osztály a jelentés folytán elrendelte a bünyügyi vizsgálatot. Valószínű, hogy a betörést ugyanazon egyén követte el, a ki mostanában több pincét tört fel.

Debreczen és vidéke veszedelme.

Tenger sok lesz a cserebogár.

A rovar-tani állomás — a városhoz. —

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, febr. 27.

Sürgős megkeresés érkezett tegnap Debreczen városához. A nagyállói rovar-tani állomás küldte a hivatalos irást, a melyben Debreczent és Hajdumegyét az idén őr veszedelemtől van szó.

A veszedelem nem tűz, se nem víz, de még csak sáska sem, hanem cserebogár, az a rovar, a melyet Pet'fi Sándor is megverselt. Az idén igen sok jut a cserebogárból Debreczennek és Hajdumegyének, mert a rovar-tani állomás számításai szerint az eljövendő tavasz az az

időszak, a mikor ezen a környéken kikelnek a peték. Tudvalevő ugyanis, hogy a cserebogár minden negyedik esztendőben kél ki oly szörnyű mennyiségben, hogy fát, mezőt, erdőt lép el félméternyi magasságban is.

A rovar falánk természete miatt pedig zöld levél se maradna a fákon. Leginkább a gyümölcsös kerteket lepi el a cserebogár, a mely hihetetlen károkat okoz.

Ez az év a kritikus időszak, a mikor Debreczen és Hajdumegye környékén kél ki a falánk rovar s ezért most ideje korán figyelmeztetni a körülményre a nagyállói rovar-tani állomás a várost és a vármegyét, hogy mielőtt még rügyeznének a fák, lassanak hozzá az irtáshoz.

A tanács a figyelmeztetés következtében a rendőrhatalóság útján hívja fel a szőlő, kert és földtulajdonosokat, hogy az irtáshoz fogjanak hozzá.

A rendőrfőkapitányság a napokban adja ki a rend letet, a melyben az irtás módjait is közölni fogja.

A cserebogár hathatós ártására nézve úgy fognak intézkedni, hogy a petéket s a kikelt bogarakat be kell szolgáltatni a rendőrségnek. Az ellenőrzést a rendőrség gyakorolni fogja s a mennyiben a veszedelem meggátítását elmulasztanák, az illetőket szigorúan fogják megbüntetni.

Egyéb tudnivalókat a rendőrség és a városi tanács adja meg a cserebogár irtásra nézve.

A munka áldozata.

Tíz méter magasból zuhant le.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, febr. 27.

Debreczenben az újabb időben egyik szerencsétlenség a másikat éri. Főleg a temetők fának kivágásánál fordul elő a legtöbb baleset. Tegnap délután a Péterfia-utcai temető volt ilyen szerencsétlenség színhelye. Egy kőművessegéd zuhant le a fa tetejéről és szenvedett életveszélyes sérüléseket. Az eset részletei ezek:

Király István, 26 éves kőműves segéd favágással volt elfoglalva, több munkástársával együtt a Péterfia-utca temetőben. Amikor egy hatalmas 10—15 méter magas akácfa a fagyos földből kiástak és a kidöntésre került volna a sor, Király István fölmászott a kidöntendő fa tetejére, hogy rákösse a fa felső törzsére a kötelet, amelynek fogva a fát kirántásák. A kötelet szerencsésen sikerült felkötöni azonban amikor a fáról lefelé indult, az hatalmas recsegés és ropogás között kidült. Király István vele együtt zuhant a földre, de oly szerencsétlenül, hogy a feje a fa alá került.

A hatalmas ütés következtében a feje természetesen csaknem teljesen összetört. Négy-öt seb tátongott és vérzett koponyáján. Ő maga pedig felholt állapotban feküdt a földön és segítségért nyöszörgött.

A megrémült munkások azonnal a mentőkért szaladtak, akik alig negyed óra múlva meg is jelentek helyszínén. A szerencsétlenül járt munkást kocsira tették és beszállították a közeli kórházba. Itt a sebészeti osztályon vették ápolás alá. Tátongó sebeit bevarták és bekötötték. A

tisztelettel

FRANK JÓZSEF
férfi szabó.

szerencsétlenség áldozata a műtét alatt teljesen eszméletlen volt, eszméletét csak később a műtét elvégzése után nyerte vissza.

Wisky Sándor gondnok a szerencsétlenségről telefonon értesítette a rendőrséget, mely az esti órákban Király Istvánt ki is hallgatta. Nem okol szerencsétlenségéért senkit. A rendőrség mégis megindította a bűnügyi vizsgálatot s a nyomozás fogja megállapítani, hogy tényleg-e felelősség valakit a szerencsétlenségért vagy sem.

SZÍNHÁZ.

Szép Ilonka. Szávay Gyula kedves daljátéka soha sem téveszt hatást azoknál, akik az igazi szépek kedvelői. Ime tizedik előadásához közelít a daljáték, s az érdeklődés még mindig nagy. Tegnap este is szeretettel ünnepelte a közönség a szerzőt, az előadókat, a kik közül ezúttal is Zilahyné Mátyása Főti Frida Szép Ilonkájá vitta ki az elismerést.

Zilahy Gyula nyilatkozata. Sarkadi Vilmos a színtársulat tagja Zilahy Gyula színigazgatóval szemben hírlapi nyilatkozatot tett közé két lapban. Erre Zilahy Gyula a következőket válaszolja: Igen tisztelt Szerkesztő ur! Sarkadi Vilmos társulatom tagja, velem — igazgatójával szemben közzétett nyilatkozatára mindössze azt jegyzem meg, hogy szerződési ügyekben a színügyi bizottságomnak tartozom felelősséggel; hova az érdemleges válaszat Sarkadi színész ur cikkére be fogom nyújtani.

A reklamnak ezer útja módja van, de a Sarkadi ur mai cikke — azt hiszem, — nem lett jól választva általa.

Az igazság érdekében még csak azt jegyzem meg, hogy Sarkadi színész ur szeptember 1-ig volt hozzám szerződve és e szerződés felbontását önmaga kérelmezte.

Szerkesztő urnak tisztelő hive Debreczen, 1907. február 27.

Zilahy Gyula.

— **Lukács Juliska,** a debreczeni színtársulat művészelekü kiváló hölgnője szeptember 1-től Andorffy Péter színtársulatához szerződött. A jeles művésznő hisszük nem távozik el végleg a debreczeni színpadról

— **A Vig özvegy.** Lehár páratlan nagy sikert atott operettje holnap kerül színre ismét, a címszerepet Zilahyné játssza, ki Budapesten minden fellépése alkalmával valóságos elragadta a közönséget, a többi szereplők maradnak a régiak.

— **A színházi zenekar kibővítése.** Wagner hatalmas alkotásának, a „Lohengrin“ előadásához a zenekar is kibővítve lesz. Zilahy igazgató erre az alkalomra felkérte a város közsémi zene kedvelőit, kik is készséggel vállalkoztak, hogy az előadás fényét szíves közreműködésükkel emeljék, ezen alkalomra a zenekar is teljesen át lesz alakítva, hogy a bővített zenekar kellőképpen elhelyezkedhessen. A hatalmas dalmű hangszereleése olyan nagy arányu, hogy csak is bővített zenekarral lehet kellőképpen érvényre juttatni. Az előadás iránt páratlan érdeklődés mutatkozik, a melyben a Városi dalárda is közre működik.

— **Delila,** egy régi dráma, melynek felújításával van elfoglalva a színház drámai személyzete, az előadásban részt vesznek Szakács, Békés, Ternyei, Szabó Irma, Hahnel Aranka stb.

— **Lohengrin és a város dalárda.** A legközelebb színre kerülő Lohengrin operában a városi dalárda is közreműködik, kik is a tegnapi színpadi próbán már teljes számban részt vettek, a próba fényesen sikerült, a dalmű előadása eddigi megállapodás szerint vasárnap f. é. március hó 3 ra van tervezve, előadás napjáig naponta folynak a próbák a Városi dalárda közreműködésével. A Lohengrin előadása az idei színházi idény legnagyobb eseménye lesz. A dalmű főszereplői Zilahyné, Radó Anna, Szalai Árkossy, Bay, Kiss József.

UJDONSÁGOK.

Szerkesztőségi telefon sz. 339.

Szerkesztőségi ó.: d. e. 8—12 d. u. 2 ó. éjjeli 2. ó. Szerkesztőség és kiadóhivatal Piacz-utca 47. sz.

Elgázolt fiu.

Száguldó lakodalmas menet.

Tegnap a kora esti órákban csaknem végzetessé válható elgázolás történt a Piac-utcán. Hajdubagosról valamelyik szomszédos községbe igyekező peraszt szekér, a mely tömve volt lakodalmas népséggel, szédítő sebességgel hajtott végig a piacon s majd halálra gázolta Vad József 15 éves lakatos inast.

Az elgázolás a városháza előtt történt. Egy kis kézi szekeret tolt maga előtt Vad József, a mikor a bagosi lakodalmas parasztek szekere örült vágatással közeledett. A fiu már nem térhetett ki s így esett meg a baj, Vad József a kocsi alá került. A kocsi kerekek átmentek rajta s testen és belső részében nagyon súlyos

A parasztek legények a szerencsétlenség megtörténte után tovább hajtottak s az épen ott lévő rendőr kiállításaira sem akartak megállani.

A rendőr sipolt a városháza előtt álló Kauka Balázs nevű 42. sz. rendőrnek, aki a száguldó lovakat feltartóztatta.

A lakodalmások egy koronát akartak adni a rendőrnek, hogy hagyja tovább menni őket. A rendőr azonban az egész bandát beszállította a rendőrségre, a hol kihallgatták őket és súlyos testi sértés, valamint megvesztegetés miatt indítottak eljárást N. Varga János, Faragó József és Dul Lajos gazdák ellen.

A mentők a megsérült inast a kórházba szállították, a hol súlyos sebeit bekötötték s ápolják.

— **A város közgyűlése.** Szombaton, március hó 2-án tartja meg Debreczen város törvényhatósága rendkívüli közgyűlését, a melynek tárgysorozatát most állítja össze Vecsey Imre főjegyző. A tárgysorozaton nem sok tárgy szerepel, de a mi tárgyalásra kerül, mind kiválóan fontos a város ügyeinek vitele érdekében. A többek között a rendőrök nyugdíjazása is napirendre kerül, a minnek természetes következménye lesz, hogy az

illetők helyett új rendőröket vesz fel a főkapitány. Így a rendőrlétszám s a közbiztonsági szolgálat körül való nehézségek teljesen eloszlanak. De tárgyalni fogja a közgyűlés még a legfontosabb folyó ügyeket is, melyek előkészítésére pénteken tanácsülés lesz.

— **Meddő árverés.** A napokban hírt adtunk arról, hogy a miniszter jóváhagyta a Baik-Szilágyi féle telek eladását. A tanács ma tartotta meg az árverést a telek eladása ügyében, azonban ez nem járt eredménnyel. Vevő nem jelentkezett s így legközelebb új árverést tartanak.

— **Választás a Hatvan-utcán.** A Hatvan-utcai városrészben a megsemmisített mandátumok miatt új választás lesz. A választás ügyében a közgyűlés fog határozni. Már most is sok szóbeszéd tárgya a választás s ugyancsak heves küzdelemre van kilátás. A választás kiírását a tanács a jövő héten fogja eszközölni. A határnapot március 10 és 15-e között valamelyik napra tűzik ki.

— **Irodalmi vacsora.** Dóczy József tiszteletére tegnap megtelt az „Angol-Királynő“ féherterme előkelő közönséggel. Társadalmi életünk számos kiválósága vett részt a vacsorán, s nagyon sok urihölgy is kedveskedett megjelenésével a költőnek. Géressy Kálmás a Csonkai kör elnöke a felolvasó est egyik ünnepeltjét dr. Balkányiné Bödi Ella asszonyt köszöntötte fel a töle megszokott kedvességgel. Tüdős János dr. Dóczy Józsefet ünnepelte felszólalásában, aki viszont ötletes elmés beszédben a magyar géniuszra, a mely őt meghihlette, hártotta dicséretet. Zilahy Gyula Szávay Gyulára, a leányokpoétájára, a szép asszonyok gyelytjére, az onperett muzsa ujabban oly mélyen ihletett lantosára mondott formás köszöntőt dr. Kardos Samu a töle megszokott elokvenciával a nap harmadik hősére Bay Lászlóra emelt poharat. aki röviden, de ötletesen azt mondotta, hogy ha aratott sikert, az Dóczy József érdeme, akinek melódiai ott zsongnak lelkében, s azt diadalra vinni neki őszinte öröm és gyönyörűség. A sikerült összejövetel az éjjeli órákban oszlott szét.

— **A nagy évforduló.** Közeleg a szabadság születésnapja, a március 15, mely nincs ugyan piros betűkkel nyomva a naptárba, de mégis örömmünnepe az egész nemzetnek, mert a mit Kossuth Lajos kivánt a pozsonyi országgyűlésen a trónbeszédre adott remek feliratában, — ugyanazt követelte a pesti ifjúság is. Diadal koszoruzta Kossuth küzdelmét és diadal az ifjúságot, amelynek szívében Kossuth lángszava gyújtotta föl a lelkesedés tüzet, acélosította meg a nagy tettekhez kész tettvágyat és akaratot. Közeleg a szabadság nagy napja s ünnepelni fog ismét az egész nemzet, egygyé forr a multak szent emlékeinél minden szív.

— **Egy híres színész halála.** Budapestről írják: Az osztrák színművészetnek nagy gyászja van. Lewinszky József, a bécsi Burgtheaternek egy emberöltőn át volt tagja, egyike a legkiválóbb osztrák színészeknek, mint egy Bécsből érkezett táviratunk jelenti, ma délelőt 72 éves korában meghalt. Lewinszkyt a Petőfi társaság is tiszteleti tagjává választotta. Érdemet erre a kitüntetésre az osztrák művész azzal szerzett, hogy felolvasó estélyein buzgón ismertette Petőfi és Arany németre fordított költeményeit. Lewinszky a bécsi Burgtheaternek 1861-

A m. t. Hölgyközönség félezipők, minden létező színben és formában már érkezték és azokat folyó évi március hó 15-ig még a tavalyi olcsó árakban bocsátom rendelkezésükre. Tisztelettel

Központi Czipő és Kalap Áruház
Debreczen, Dréher söröcsarnok mellett.
Telefon 405. Telefon 405.

ben lett örökös tagja. A kereskedő pályáról lépett a színészetre és ott csakhamar világhírré tett szert.

— **Megváltoztatják a vasuti menetrendet.** Mint megbízható helyről értesülünk, a kereskedelemügyi minisztérium meghagyására a zágrábi üzletvezetőség és az államvasuti igazgatóság május elsején életbe léptetendő új menetrend kidolgozásával foglalkozik. Értesülésünk szerint Debreczent és vidékét közelről érdeklő változtatások nem igen lesznek a menetrendben, csupán a Füzesabony felé vivő vonalon állítanak be új vonatot.

— **A kamarai választások.** A kereskedelmi és iparkamarai beltágok választását intéző központi bizottság ma délelőtti ülést tartott. Felülvizsgálta a választási iratokat s azt rendben találta. E naptól számítandó 8 nap alatt kell beadni a választásokat kifogásoló felekezéseket

— **El Amerikába.** Hajdumegye lakosságát úgy látszik a kivándorlási ügynökök szédítő ígéretei megtévesztik és sietve vándorolnak ki az új hazába, Amerikába. Tegnap ismét két kivándorló jelentkezett utlevélért Dósa József és Szoboszlai Mihály, mindkettő Tiszacsegéről. Az alispán az utleveleket ki is adta.

— **A Debreczeni Tornaegyesület** március hó 3-án, vasárnap délután 4 órakor házi torna- és athlétikai versenyt rendez péterfiautcai tornacsarnokában. A versenyen részt vesznek a Nyiregyházi Torna és Vívó Egylet valamint a Nagyváradí Sport Egylet legjobb erői is. A D. T. E. elnöksége ez uton is felkéri a működő tagokat, hogy a szerdán és szombaton tartandó gyakorló órákon okvetlenül jelenjenek meg.

— **Szerencsétlenség a temetőben.** A péterfia-utcai temetőben ma szerencsétlenség történt. A temetőben ugyanis a fákat vágják s a mikor egy hatalmas törzset kidöntöttek, a súlyos tömeg maga alá temette Nagy Mihály körmivest. A szerencsétlenül járt ember súlyos sebeket szenvedett. Beszálították a kórházba.

— **Iskolaszéki ülés.** A debreczeni ev. ref. egyház iskolaszéke március hó 2-án szombaton délután 4 órakor az egyház tanácstermében ülést tart. Az ülésen folyó ügyek tárgyalatnak.

— **Meglopták a szekerén.** Sebestyén József nagycseri lakos tegnap bejött a vásárra és itt egy pár csizmát vett. A vásárolt csizmát föltette a szekerére. Közben bement egyik Piac utcai boltba. Mig itt bent járt addig csizmáját ellopták. A rendőrség keresi a tolvajt.

— **Szakosztályi ülés.** A szobafestők és cimfestők szakosztálya március hó 2-án szombaton délután 3 órakor az ipartestület tanácstermében ülést tart. Az ülésen a szövetség megalakítását tárgyalja a szakosztály.

— **Halálozás.** Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk a felejtethetlen jó nőnek, anyának, nagyanyának, anyósnak és áldott emlékü jó rokonnak néhai Polgár Horváth Györgyné szül. Tarjányi Erzsébet asszonynak f. hó 26-án déli 12 órakor életének 77-ik, boldog házasságának 56-ik évében, hosszas, súlyos szenvedés után történt gyászos elhunytát. Kedves halottunk hült tetemei f. hó 28-án d. u. 2 órakor fognak az ev. ref. egyház szertartása szerint a Baross-utca 5. számú

házunktól, az újtemplomban tartandó gyászima után a Kossuth-utcai temetőbe örök nyugalomra tétetni. Mély végtiszességétre rokonainkat, barátainkat és jó ösmerőseinket szomorodott szívvel meghívjuk. Debreczen. 1907. február 26-án. Aldás és béke poraira! Bánatos férje: Polgár Horváth György. Gyermekai: Horváth Eszter özv. Jójárt Józsefné, Horváth Julianna férjével Hubay Józseffel. Unokái: Jójárt Erzsike és József, Erdődi Mariska férjével Karacs Imrével és gyermekeivel, valamint számos rokon nevében is. A temetést Gebauer K. temetkezési intézete Kossuth utca, Városház-épület eszközli.

— **A régi bankók sorsa.** Az elévülés. Ez a sors fogja érni a még forgalomban levő öt és ötvenforintos bankókat is mihamarabb végleg kivonják azokat a közforgalomból. A folyó év aug. 31-ig be kell mutatni s helyettük megfelelő értékű koronás bankjegyek kerülnek forgalomba. 1907. szeptember 1-én érvénytelenekké válnak.

— **Lopás.** Feldmann Sámuel Domb utca 3. szám alatti lakos feljelentést tett ismeretlen tettes ellen, aki 30 korona értékű fehérneműjét ellopott. A rendőrség elrendelte a vizsgálatot.

— **Meghaltak.** A debreczeni állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap folyamán a következő halálozásokat jelentették be: Posta Erzsébet ev. ref. 22 hónapos, Takács Istvánné ev. ref. 57 éves, Tuka Kálmán ev. ref. 57 éves.

— **Kerpely Kálmán ur diszalbuma,** melyet Dávidházy Kálmán könyvkötő és diszműves készített, pénteken reggelig megtekinthető Aszmann Ferenc üzlete kirakatában, a városházzal szemben.

— **Miss Maud Allan Debreczenben.** Szenzációs műelővezetésben lesz része a debreczeni közönségnek a közel jövőben. A világhírű táncművésznő aki Budapesten 4 héten keresztül állandóan zsufozt házak és óriási érdeklődés mellett lépett fel a Királyszínházban, most vidéki körútjában március 8-án városunkban is fellép a Bika szálló dísztermében. Már a pusztá hirre is nagyszámu előjegyzés történt a jegyek elárúsításával megbízott Hegedüs és Sándor könyvkereskedő cégnél. Városunk nagy és intelligens közönsége nagy érdeklődéssel néz az előadás elé.

— **Aki egy éves önkéntes óhajt lenni,** de nincsen érettségi bizonyítványa, okosan teszi, ha beiratkozik a „Debreczeni katonai előkészítő tanfolyam” ma kezdődő Cursusára. Jelentkezhetni Járóssy Lajos igazgató tulajdonosnál, Csokonay-utca 18. szám alatt.

— **Menyasszonyi és alkalmi ajándékok a legolcsóbbak Mentze Henrik áruházában, Kossuth-utca 4. szám.**

— **Nincs fa Debreczenben.** De van jó meleg alsó ing, alsó nadrág, bélelt keztü és harisnyák a Nyakkendő király uri divat üzletében a főposta mellett, ahol tulhalmozott raktár miatt ezen cikkeket leszállított árban kaphatók.

— **Nagyon olcsón lehet vásárolni,** férfi- divat cikkeket. — Nyakkendőt, kalapot, fehérneműt — a Nyakkendő királynál, a főposta mellett. Czégvezető Rózsa Lajos.

— **Báli toletteket** remekül fest és tisztít Konez József gőzerőre berendezett kelmefestő és vegytisztító intézete Vár-u. 3. és Batthányi-u. 2.

— **Üveges munkát és képkerekezést** olcsón és csinosan kizárólag egyedül készít Blattner Gyula Piac-utca 69 szám alatt Megyeházzal szemben, telefon szám 468.

A Hajdumegyei népbank Piac-utca 26. sz. nagytőzsde épületében minden törzsbetétre, azaz heti 50 fillér befizetésre utólagos kamatszámolással 100 korona kölcsönt folyósít. Ezen rendszer mellett nem kell a kölcsön után külön kamatot fizetni, mivel a heti befizetésekben a kamat is befoglaltatik.

— **Kellemes ital** Sestakerti bor Mayer Jenőnél.

— **Olcsó bor,** sestakerti Mayer Jenőnél.

FERENCZ JÓZSEF keserűvíz

TAVIRATOK.

Günther védi a sajtószabadságot.

Budapest, febr. 27. A képviselőházban szünet után Zakariás János szólt a kivándorlásról. Ugyan erről beszélt Farkasházy Zsigmond is, a ki szerint nem csendőrszuronyval, hanem kultúrával és munkával kell visszatartani a kivándorlókat. Majd Herman Ferencz interpellált a sajtószabadság dolgában s kitért a marosvásárhelyi esetre is. Günther Antal igazságügyminiszter válaszolt az interpellációra s kijelentette, hogy a sajtószabadságnak nagyobb védelmezője nincs nálánál. A sajtóvétségeknél az utólagos retorziókat kívánja. Az előzetes letartóztatásnak nincs helye ily esetekben s törvénnyel fogja ezt a jövőben meggátolni.

Nem lesz ülés.

Budapest, febr. 27. A képviselőház holnap folytatja a kérvények tárgyalását. A Ház e héten több ülést nem tart. Legközelebb kedden lesz ülése a Háznak.

Elhunyt képviselő.

Budapest, febr. 27. Ismét gyász érte a képviselőházat. Krasznay Ferencz országos képviselő hunyt el Budapesten. Krasznay a dunapataji kerületet képviselte. Két év előtt megvakult s most tudógyul adást is kapott.

A miskolci kard affér.

Miskolcz, febr. 27. Város szerte nagy az érdeklődés Sz. Király Pál huszárhadnagy, a tegnapi véres affér szereplője ellen. Horvát rendőrkapitány állapota súlyosbodott. Az orvosok vérmérgezésről tartanak, a mi ha bekövetkezik, halálos lehet.

Günther ünneplése.

Budapest, febr. 27. Günther Antal tiszteletére ma este bankett volt, a melyen 300 képviselő és az itthon lévő miniszterek jelentek meg. Az igazságügyminisztert zajos ovációkban részesítették.

Andrássy lemond.

Budapest, febr. 27. Egy estilap arról értesül, hogy Andrássy Gyula belügyminiszter lemondani készül. Erre az indította Andrássyt, mert az alkotmánybiztosítéki törvényből nem lesz semmi. Állítólag a király nem fogadja el a javaslatot, melyhez Andrássy a

Legolcsóbban Halász Nándor órák, ékszer üzletében lehet vásárolni

Debreczen, Piac-utca 24. szám Fehérlő szálloda épület. ➡ Saját órák-, aranyműves- és vésnöki műterem.

tárcáját köti. Ezzel szemben más helyről azt írják, hogy Andrássy a jövő héten utazik Bécsbe a javaslatok ügyében.

A „Berlin“ katasztrófája.

Hook van Holland, febr. 27. Bertmanné holttestét tegnap megtalálták, arcan mosolygós kifejezés látható. Ma fölsimított Grünberg énekesnőt és az idősebb Lehman testvérét. Schöne énekesnőről eddig sem rokonai, sem pedig színháza igazgatósága nem tudakozódott. Fényképet sem küldtek be, mely után föl lehetne őt ismerni. A hullámok eddig 66 holttestet vetettek partra, amelyek közül csak az in ént említett színésznő holttestét nem tudták felismerni. Összesen 15 embert mentettek meg, tehát még 60 ember hiányzik. A német operatárs. tagjai közül meghaltak Bertramné, Sternfeldné, Grünbergné, az idősebbik Lehmann leány, Vennebergné leányával és Rank. A holttestek rablásairól közölt hírek valótlank. A legutóbb megmentett asszonyok állapota tegnap rosszabbra fordult. Az asszonyok mindenünne táviratot és levelet kaptak. Nincs kilátás, hogy az elsúlyedt értéktárgyakat kihalásszák, mert erős a vihar.

Rémes tűzvész egy iskolában.

London, febr. 27. Montreálban, Kanada fővárosában leégett a gyönyörű protestáns iskola. Az iskolában a tűz kitörésekor 250 tanuló volt jelen. A tanulók közt óriási rémület támadt és menekülésről szó sem lehetett, mert az épület ama részei, melyeken át menekülhettek volna, lángban áltak. Tegnap estig 40 gyermek holttestét szedték ki a romokból. Az iskola igazgatója hősies módon vett részt a mentőmunkában s ő maga is elpusztult a lángok között. Eddig nem tudták megállapítani, hogy hány gyermek veszett el.

Bombák a vasuti sineken.

Budapest, február 27. Pétervárról jelentik, — hogy Carszkoje-szelóbót vivő vasútvonalon ismeretlen tettes egy láda bombát helyezett el, hogy a nagyherceget vivő vonatot felrobbantsa. A merényletet észrevették s most katonák őrzik a sineket.

TÖRVÉNYKEZÉS.

— **A haragosok.** Régebb idő óta haragosa volt Kiss István téglási gazdag legény ifj. Ferge Mihálynak, aki elszeregette tőle a kedvesét. Kiss István sokáig leste az alkalmat, hogy bosszuját szerencsésebb vetélytársán kitöltse. Tavaj nyáron egy este úgy vette, hogy az idő elörközött. Egyedül ballagott haza felé Ferge Mihály a holdvilágos estén, Kiss István amint ezt észrevelte, három barátjával utána sietett és épen a Fergeék háza előtt érte utól ellenfelét. A négy legény neki esett a védtelen embernek és a nálok levő fűtykösökkel alaposan döngetni kezdték, A nagy zajra id. Ferge Mihály és a felesége is kimentek az utcára s midőn fiukat ütni látták a védelmére siettek. A legények erre a két öreg embert is megverték. A törvényszék Ke-

Az Alföldi takarékpénztár Debreczenben, Piacz-u. saját ház.

Elfogad betéteket: Takarékpénztári könyvecskékre és Chequeszámlára.
Kölcsönöket nyújt: váltókra, kötelevényekre és folyószámlákra a legelőnyösebb kamattal mellett.
Törlesztéses kölcsönök: földbirtokokra s más ingatlanokra.
Tőzsdei megbízások: értékpapírok vételére és eladására.

rekes János bíró elnöklete alatt tegnap vonta felelősségre a garázda legényeket és súlyos testi sértés vétsége miatt Kiss Istvánt, Kiss Kálmánt 5-5 hónapi, Kiss Pált 2 hónapi, Tóth Gábort pedig egy hónapi fogházra és 60-60 kor. pénzbüntetésre ítélte. A kir. ügyész az ítéletet súlyosbítás, a vádlottak pedig enyhítés végett felbejártak.

Közgazdaság.

Terményfőzde.

Schvarcz E. debreczeni bizományos távirati jelentése Budapest, 1907. febr. 28

Jegyzések 50 kgrammonként szólnak. Kész-áru élénkebb vételkezdéssel jött tartott, határidők emelkezők.

1907. októberi buza	7.90.—91
1907. áprilisi buza	7.54.—56
októberi rozs	6.82.—84
1907. áprilisi rozs	6.84.—85
októberi zab	—
áprilisi zab	6.49.—50
1907. májusi tengeri	5.21.—22
1907. júliusi	—
1907. szeptemberi	—
1907. augusztusi repce	13.35.—45

Legjobb bajuszsodró a híres DEBRECENI

„GZIVIS“ bajuszpédró.



mely nem tép, de jól összetartja és nőtteti a bajuszt!

— 1 doboz ára 40 fillér. —

Készítő helye s főraktára

Mihalovits Jenő

gyógyszertára a „Kigyó hoz“ DEBRECZENBEN

Donogán és Somossy

DEBRECZEN, Kistemplombazár.

Óriási választék érkezett

valódi Perzsa és keleti

szőnyegekben.

Indiai nyomat, Indiai himzés, Parawanok, Papucok stb. stb.

Japán és Perzsa különlegességek.

[Kérjük kirakatainkat meglátogatni!]

Olosó árak! Olosó árak!



Sütéshez való

MÉZ

1 kilogram 1 korona

Deutsch Lajos

fűszerkereskedésében.

WIDDER főle Reumaszesz

vagy **Erőfluid** biztos s kiváló hatásu a bántalmat, u. m.: hőszvény-, csusz-, reuma-, ischias-asthma- stb. ellen. Hatása némely esetben meglepő, amennyiben gyakrabban idültébb eseteknél is már egyszeri bedörzsölésnél a fájdalmakat teljesen megszüntette.

➤ Fog- és fejfájást 5 perc alatt megszüntet. ➤

Egy üveg ára használati utasítással 1 korona, erősebb üveg 2.40 korona. Főraktárak Budapest: Török József ur gyógyszerárában Király-utca 12., Andrássy-ut 26. és Dr. Egger A. ur gyógyszerárában Váci-körút 17. szám, ugyancsak a főváros összes s a vidék csaknem összes gyógyszerárában, valamint a készítő

WIDDER GYULA gyógyszerésznél, Sátoralja-Ujhely.

Ugyancsak Debreczenben: Tóth Béla Mihalovits Jenő és Grósz Nagy Ferencz gyógyszerészeknél.

Vidéki megrendelések pontosan teljesíttetnek. Kairói aranyérem 1895. Londoni aranyérem 1896.

Szabó Lajos fiai czég

Debreczen

ajánlja dusan felszerelt raktárát, hol

Szőnyegek, csipke- és szövet függönyök.

Applikált stórok.

Agy- és asztalterítők.

Besztercebányai pokróczok flanell takarók.

Paplanok, matrázok.

Kész női- és férfi fehérnemű.

Menyasszonyi kelengyék

jutányos szabott áron beszereshetők.

Kirakataink állandó a legújabb divatcikkekből vannak összeállítva.

Nyaralók, Parkok!

Disz és házi kertek rendezését szakavatott főkertészem által **olósón** vállalom fel.

Nagy mennyiségű: **Virág, dísznövény, díszcserjék, díszfák, Rézsák, virág palánkák** stb. kertészetenben rendelkezésre állanak.

Érdeklődhetni:

Kontsek Géza

magkereskedésében

DEBRECZEN, Kossuth-utca.

Kölcsönöket ad: nyugdíjkezes köztisztviselőknak 10, 15 és 20 évi törlesztésre.
Beraktároz: árakat és terményt saját raktáráiban és azokra előleget is nyújt.

A magy. kir. szab. osztály sorsjáték 16 elárító helye.



mindenneműnek és annymezei és h

nogra

Sc

zongora

Zongorák, Pnak. Zongora

Mélyen

kü

75 cm. széle
36 mosó vel
120 cm. széle
120 cm. széle
1 darab mos
1 darab fia

Fekete é

óriási v

Mara

Sza

vászon,

A de

byteriuma

ház tagjai

házi adó

ki van ve

egyház

szemlére

talos órá

28. napj

folyó évi

utáni 5

hető.

Felh

tagjai, h

latot a k

sék meg

nek talá

bármilyen

felszólam

251. §-a

ben az e

vatalánál

a hivatal

ban meg

tegye, r

hely ner

Kel

egyház

február

séből.



**Zongorák
Pianinók,
Harmoniumok.**
a világhírű
Schunda-féle
Czimbalmok
Weibold
hegedű hurok,

mindennemű hangszerek, Gramaphonok és annak két oldalt bejátszott lemezei és hozzá való alkatrészek, Phonograf hengerek kaphatók

Schmidt S.

zongora és hangszer raktárában.

Zongorák, Pianinók, Czimbalmok bérbe adatnak. Zongora és hangszer javítás és hangolás civállaltatik.

Mélyen leszállított árak

különösen kiemelendők:

75 cm. széles Anna flanel métere 17 kr.
Jó mosó vazel és flanelok „ 25, 28, 32 kr.
120 cm. széles Angol Cheviot „ 55, 75, 80, 90 kr.
120 cm. széles tiszta gyapjú koczkás Cheviot m. 70 kr.
1 darab mosó Zefér blúz 70 kr.
1 darab flanel blúz 2 frt.

Fekete és színes férfi nyakkendők

érintési választékban, feltűnő olcsó árakban.

Maradékok fél árban.

Szabó Lajos Fiai

vászon, divat és szőnyeg áruház.

Értesítés.

A debreczeni ev. ref. egyház presbyteriuma tudomására hozza az egyház tagjainak, hogy az 1907. évi egyházi adó és országos közalapi járulék ki van vetve s a kivetési munkálat az egyház számvevői hivatalában közszemlére ki van téve, hol az a hivatalos órák alatt folyó évi febr. hó 28. napjának délelőtti 9 órájától kezdve folyó évi március hó 7. napjának délutáni 5 órájáig bárki által megtekinthető.

Felhivatnak ennél fogva egyházunk tagjai, hogy ezen adókivetési munkálatot a kitett helyen és időben tekintsek meg s a ki a kivetést helytelennek találja s annak helyesbitésére bármi oknál jogot formált: az iránt felszólamlását az egyházi törvények 251. §-a értelmében a fent kitett időben az ev. ref. egyház számvevői hivatalánál (Egyház-tér 17. szám alatt) a hivatalos órák alatt szóval vagy írásban megteheti s annál is inkább megtegye, mert későbbi felszólamlásnak hely nem fog adni.

Kelt Debreczenben, az ev. ref. egyház presbyteriumának 1907. évi február hó 24. napján tartott gyűléséből.

A debreczeni ev. ref. egyház presbyteriuma.

Legolcsóbb, legjobb

bevásárlási forrás

alkalmi ajándékokban

u. m.: Illatszerek, Parfüm casetták, Illatos keztyű és zsebkendőtartók, Menicür készletek, Cognac, Rum, Thea, Czukkorka különlegességek.

Ráczy Herman

„Angyal” drogueriája.

Debreczen, Piac-utca 42.

10 darab legkedveltebb sorsjegy

havi 4 korona 87 filléres részletre kapható; u. m.: 4 József, 2 Bazilika és 4 Erzsébet-sorsjegy. Évente 7 huzás, 350.000 korona nyereséggel. Már az első részlet, azaz 4 korona 87 fillér postautalványon való beküldése után mind a tíz sorsjegy az összes huzásokon részt vesz. A fenti sorsjegyek közül öt darabnak huzása már március 1-én lesz, miért is kérjük a befizetéseket mielőbb címzettekre küldeni:

BUDAPESTI POLGÁRI TAKARÉKPÉNZTÁR

Budapest, Kerepesi-ut 40.

Hajdusági
Bajuszpedrő.

Szép a bajusz

a híres

HAJDUSÁGI PEDRŐ-vel.

Elismert legjobb különlegesség a a bajusz növesztésére és ápolására, mely meg nem avasodó zsirmentes növényi balzsamos anyagokból készül.

Hatása gyors és biztos

Törvényesen védve.

1 doboz 50 fillér, postán csak 3 doboz küldetik kor. 15 fillér, bérmentve utánvétellel.



Védjegy.

Egyedüli készítő:

Grósz Nagy Ferencz

gyógyszerész

DEBRECZEN, Kossuth-utca 8. sz.

„Arany egyszaru” gyógyszertár.

Telefon 496. sz.

Telefon 496. sz.

Miklósné és Társa

bőröndös műhelye

DEBRECZEN, Piac-u. 26. sz. Nagytözsde udvar.

Elfogad minden e szakmába vágó rendeléseket és javításokat.

Nagy raktárt tart mindenféle utazó kofferekben, kézi és utazó táskákban, a legolcsóbbtól a legfinomabb kivitelig.



Cognac

CZUBA-DUROZIER & Cie.

FRANCZIA COGNACGYÁR, PROMONTOR.

Mindenütt kapható.

Vásárlóhelyek: RUDA ÉS BLOCHMANN Budapest

Meghívás

az „István” gőzmalom társulatnak

1907. évi március hó 3-án d. e. 10 órakor Debreczenben, a Kereskedő-Társulat épületének dísztermében tartandó

évi rendes közgyűlésére.

TÁRGYSOROZAT:

1. Az igazgatóság által előterjesztett mérleg az 1906. évről, az arra vonatkozó jelentéssel.
2. A felügyelő bizottság jelentése a mérleg megvizsgálásáról.
3. A mérleg helybenhagyása, a felmentvény megadása és az 1906. évi tiszta nyereség feletti intézkedés.
4. Az alapszabályok 5, 26, 27, 31, 38, 43, 47, 68 és 70. §§-nak módosítása.
5. Sorrend szerint kilépő két igazgatósági tag és egy új igazgatósági tag helyének választás utján betöltése.
Debreczen, 1907. február 14-én.

Felhivatnak azon t. részvényesek, kik a közgyűlésen részt venni és szavazati jogukat gyakorolni kívánják, hogy igazoló jegyeiket az alapszabályok 27-ik cikké értelmében f. évi március 1. és 2-án d. e. 10—12 óráig, d. u. 2—4 óráig a társulat Csapó-u. 6. sz. a. lizstraktára irodai helyiségében átvenni sziveskedjenek. A mérleg- és veszteség-nyereség rovás február 21-től kezdve a társulat irodájában megtekinthető.

Az igazgatóság.

Apró hirdetések.

10 szögig 40 fillér, azontul minden szó 4 fillér, a egkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből szedett minden szó 8 fillér. — Vidéki tudakozásánál tessék válasz helyeget csatolni.

Törlesztési kölcsönök 4—4½ százalékos tőke-kamat mellett rövid idő alatt folyósítat, drága kamatu tartozásokat olcsóbbra kicseréltet, házakat és birtokokat veszen és elad Héry bankirodája, Hunyadi-u. 2. szám alatt az emeleten.

Bethlen-utca 6. sz. alatt két szoba egy előszoba, Garson lakásnak vagy irodának kiadó. Értekezni ugyanott.

Vigkedvü Mihály utca 23 sz. sarok ház, 3 hold és 600 négyszögöl földjével együtt eladó. Czim a kiadóba.



„Villamos” jó karban tartási bérlet villamos házi csengők. Házi és magán központi Telefonok, új berendezések és javítások szakszerű és olcsó Villamos felszerelések anyagok raktára. Magán telefonok kölcsön bérlet évi 20 kor. felszereléssel együtt készit Földvári L. Debreczeni első Elektrotechnikai vállalat Debreczen Kossuth-utca 1 szám az udvarban. Telefon szám 168.

Gouvérirozást 3 krajczártól kezdve elvállal Róza Ignácz női felöltő- és kalap áruháza Debreczen, kistemplombazár.

Két ház hérbé adó. Széchenyi-utca 50. és Arany János utca 59. sz. ház mintegy 5000 korona bérjövödelmének beszedése bérbeadatik. Ezen két ház örökre el is adandó. Eladó még a Tóczóskert II. járás 60. sz. pajta is. Értekezhetni lehet Arany János-utca 59. sz. a tulajdonossal.

Tea vaj Naponta friss érkezés. Kapható Kertész Sándor fűszer üzletében.

Nyírlugoson egy veres pléhvel fedett ház, 4 szoba bolthelyiség istálló, szekérszín stb kellekkel ellátott ház, igen alkalmas italmérésnek vagy más üzlethelyiségnek a piacon kiadó vagy részletfizetésre eladó. Értekezhetni a kiadóba.

Idei dió mintegy 50 métermázsa igen jutányosan eladó. Czim a kiadóhivatalba.

Megvételre keresek egy kisebb portált vagy egy vasredőnyös boltajtót. Deák Ferenc-u. 26. sz. a bodegába.

Egy használt, de jó karban levő 20 lóerejű fél stabil gőzgép azonnal eladó. Hajdúnánáson Csíha Eleknél.

A Hajdamegyei Népbank gyakarnokot keres. Irásbeli ajánlatok, bizonyítvány-másolatokkal az igazgatóságához nyújtandók be. Az állás azonnal elfoglalandó.

Remek fajalm kapható, naponta friss tea vaj Glück Izidor Péterfia 76. Telefon 43.

Eladó egy nyilas sámsomi szőlő rajta lévő épületekkel, mely áll 1 szoba, konyha. Értekezhetni lehet Sestakert II. járás a csőszházzal szemben.

Tanuló felvétetik fizetéssel Harmathy Pál könyv és papír kereskedésében Fűvészkert-u. 14.

Aki szép tiszta ruhába szeret járni, vagy ruháját másszínre szeretné átváltoztatni, azon illető szíveskenjen fölkeresni Péchy Bertalan kelmefestő és vegytisztító Széchenyi-utca 6. A czimemre kérem figyelni.

Ajtó-utca 26-ik számú ház kedvező feltételek mellett eladó mely évente 3000 koronán felül jövedelmez. Értekezhetni lehet Sesta kert II. járás a Csőszházzal szemben.

Egy moderna berendezett gőzmalomba azonnal felvétetik molnártanoncznak egy jól iskolázott erősnövésű 16—17 éves fiu. Csíha Elek Hajdúnánás.

Ugyvédjelölt ügyvédi irodába ajánlkozik. Czim a kiadóhivatalban.

Raktárnak vagy műhelynek igen alkalmas üveggel fedett nagy szín mellékhelyiségekkel együtt azonnal kiadó Széchenyi-utca 27. szám alatt. Értekezhetni ugyanott az utcái lakásba.

Vigyázzon! Uraktól levetett óeska ruhákat igen tisztességes árban vesz Rósenberg Béni Bádogos-u. 4. sz.

Egy fényezett jó karban levő íróasztal eladó. Czim a kiadóba.

Keresetetik egy csinosan butorozott 2 ablakos földszintes külön bejáratu szoba esetleg teljes elátással együt. Czim a kiadóba.

2 udvari lakás 3 szobás konyha spór fűskamra minden lakásnak külön bejárat kiadó. Bethlen-u. 14. sz.

Bolthelyiség kiadó Deák Ferenc-u 26 sz. mészárszék vagy hentes üzletnek különösen alkalmas. Értekezhetni ugyanott a bodegába.

Zsákvarrónók felvétetnek Széchenyi-u. 6. szám a zsáküzletbe.

Gumi bélyegzők legolcsóbban megrendelhetők Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában.

Lapkihordónó felvétetik a kiadóban.

Legbiztosabb szépítőszert a Fáy-féle Arcz-Crém

hatása csodás!

Szépít, fiatalít! Legkitünőbb szer szeplő, májfoltok, pattanások és az arczbőr tisztálaltanságai ellen. Egy tégely 1 kor. hozzá való „Fáy” szappan 1 korona.

Illatszerek minden illatban 1—2—3 koronás üvege.

Ugyancsak legnagyobb raktára minden bel és külföldi gyógyszer különlegességeknek, pipere czikkeknak és hasonszervi gyógyszereknek. Kapható a készítő

Grósz Nagy Ferencz

gyógyszerésznél

DEBRECZEN, Kossuth-utca 8. sz.

„Arany egyszaru” gyógyszerár.

Telefon 496. sz. Telefon 496. sz.

Modern lakóházak, villák

valamint egyéb

épületek tervezetét

felépítését, művezetését, épületek becslését stb. vállal

Pavlovits Károly

műépítész, Kossuth-u. 26. szám.

Egy gallér 14 kr.

Őszi és téli idényre

Czibelin	80 krtól.
szövetek	40 „
flanelek	26 „
parohetek	20 „

Selyem- és Plüss sálak.

Férfi-, női- és gyermek trió.

Férfi- és női fehérnemű

és még sok fel nem sorolt áru dus választékban.

Dospoly János Utóda

Főtér, Tisza palota.

Női- és gyermek harisnya 18 krtól.

Legujabb hirdásom!

Kötelességemnek tartom, az összes volt és meglevő igen nagyra becsült **Vevőimnek** tudomására adni, hogy köztem és a velem összeköttetésben levő gyárosokkali eltéréseket — **békességes** uton elintézttem.

Mostan érkeznek meg

Női ruhaszövetekből, Delénekből és kartonokból az elképzelhető legujabb és legizlésebb választékok.

Téli szövetet és Barchetokat

nagyon olcsón adom, nehogy a jövő évre maradjanak.

Becsés pártfogásokat kérve, maradtam

A kirakat sötékékre van festve.

kiváló tisztelettel

LÓWY F.